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模拟试题十五

1.平装书比精装书更易于破损，但是，平装书比精装书便宜。如果在固定预算的情况下，公共图书馆把所有的

资金都用来采购平装书，就会增加图书馆的新书藏量，读者就会得到更好的服务。

以下哪项如果为真，最强地削弱了上文的论述？

A.如果公共图书馆的总预算减少了，那么用来买新书的预算减少的幅度会更大。

B.平装书可以用非常廉价的封皮加固以延长其使用寿命。

C.许多平装书从不出版精装本。

D.某一类图书馆的读者只能依靠图书馆才能读到的各种包含最新信息的参考书，而这些参考书只出版精装本。

E.如果有平装版本，人们总喜欢买一本自己在图书馆借阅过的书。

2.高热量、高脂肪的食品是典型的西方国家的饮食。自 1980 年以来，中国人越来越多地食用高热量、高脂肪

的食品，心脏病和糖尿病的发病率也提高了，但中国人的平均预期寿命却从 20 世纪 80 年代初的 68 岁增长为 73 岁，

而且仍在不断提高。

如果以下陈述为真，哪一项最有助于解释上述平均预期寿命的不断提高？

A.在中国传统饮食中，杂粮、豆制品等食物可以降低患心脏病和糖尿病的风险。

B.西方国家的平均预期寿命，在 1980 年之后的增速要比 1980 年之前的增速慢。

C.一些中国人经常打太极拳，或做体操，或打乒乓，这些运动有助于延缓心脏的衰老。

D.1980 年以来，中国心脏病例和糖尿病例增加的数量小于其他致人死亡病例减少的数量。

E.高热量、高脂肪的食品还造成了中国人高血压、高血脂和高血糖发病率上升。

3.小张，小王，小李，小马，小陈，小刘，小白，小赵，小孙，小杨，小周，小郑住在一个六层楼房里。每层

有两个公寓。每个公寓最多住两个人，一些公寓也许是空的。

(1)小王和他的舍友住的比小赵和他的舍友小白高两层。

(2)小张一个人住，比小刘低三层并且比小周低两层。

(3)小马比小赵和小白低一层。

(4)小孙和小杨住在同一层并且独自居住，小李比他们高三层。

(5)小郑和小陈住在单身公寓，比小马低两层。

从最底层到最高层，以下哪个排列是对的？

A.小郑，小孙，小马，小赵，小王，小李。

B.小郑，小杨，小李，小周，小王，小张。

C.小陈，小孙，小张，小白，小李，小王。

D.小王，小周，小赵，小马，小杨，小郑。

E.小王，小张，小马，小赵，小孙，小郑。

4.光电动力工厂使用太阳能发电。作为现代科技进步的一个惊人结果是：光电动力工厂生产电力的成本(建造

和生产费用)仅仅是 20 年前的 1/10；而与此同时，靠燃烧从地下采掘的燃料发电的传统工厂相应的费用却在增加。

因此，与传统电厂相比，光电厂提供了一种以较低廉的费用满足用电需求的办法。

上述论证的结论需要依赖以下哪项为假设，才可能推导出来？

A.传统工厂发电的费用已经大大超过了过去 20 年的费用。

B.20 年前，传统电厂的发电量是光电厂的 10 倍。

C.在光电工厂电力生产的新近技术发展中，没有一项能够应用于传统工厂的电力生产中。

D.20 年前，光电厂的电力生产成本不足传统工厂电力生产成本的 10 倍。
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E.光电厂发电的成本在未来可能还会减少，而传统工厂的发电成本是不可能减少的。

5.已知下列三个判断只有一个真，两个假。

(1)只要甲被录取，乙就不被录取；

(2)只要乙不被录取，甲就被录取；

(3)甲被录取。

从中可以推出下面哪个选项？

A.甲、乙都被录取。

B.甲、乙都没被录取。

C.甲被录取，乙没被录取。

D.乙被录取，甲没被录取。

E.不能确定甲、乙的录取情况。

6.美国有一种叫作“小兔读书”的学习软件，通过动画教孩子认字念书，很受孩子和家长的欢迎，目前已售出

200 多万套。但儿童教育专家通过对 49 名学龄前儿童的对比研究发现，儿童使用“小兔读书”及类似软件 6个月，

创造力下降了 50%，而阅读能力并没有明显提高。

从以上介绍中可以得出下述哪种结论？

A.电脑不能取代蜡笔和纸这样最原始的学习工具，因为后者能任儿童的思维自由驰骋。

B.电脑对儿童智力的其他方面的发展有积极影响，如反应速度。

C.电脑对学龄前的儿童的作用不如对已入学儿童的作用大。

D.“小兔读书”受欢迎程度足以说明其积极作用。

E.儿童使用电脑会妨碍其社会交往能力的发展。

7.近百年来，在达里湖地区，长期的干旱使多草的湿地大量萎缩，变成盐碱地。多草的湿地是鸭类、鹅类以及

其他种类水鸟筑巢和孵化的场所。然而，随着湿地的不断萎缩，该地区赤麻鸭数量平均下降的速度却远低于天鹅数

量平均下降的速度。

如果以下哪项陈述为真，对上文中的不一致给出了最佳的解释？

A.赤麻鸭每窝孵化 8至 10 枚卵，天鹅每窝孵化 2 至 3 枚卵，成活率大体相当。

B.环境保护措施的加强减缓了赤麻鸭、天鹅及其他种类水鸟数量平均下降的速度。

C.赤麻鸭和天鹅都是迁徙性鸟类，赤麻鸭在迁徙过程中更容易遭到捕杀。

D.除湿地外，赤麻鸭逐渐学会在树洞和崖洞筑巢孵化，天鹅则未能如此。

E.湿地复杂多样的植物群落，为野生动物尤其是鸟类、两栖类动物提供了良好的栖息地。

8.为了了解高校学生对《知识产权法》基本知识的掌握程度，某教育咨询公司在一所高校内部选取了相同年级

的两组学生进行了有奖测试。经阅卷分析发现：第一组学生的优秀率达到了 60%，而第二组的优秀率只有 20%。咨

询公司据此得出结论：该校大学生在对《知识产权法》的了解和掌握程度上存在很大的差异。

以下哪项最能削弱以上结论？

A.这次参与调查的学生只占该高校学生的很小一部分。

B.第一组学生来自法律系。

C.这次调查所釆用的测试题不能涵盖《知识产权法》的全部内容。

D.任何一门知识的掌握和运用都不完全一样。

E.对《知识产权法》的掌握程度的测量不能仅凭一次测试来决定。

9.某校要推选一位学生会主席，推举委员会提出，作为学生会主席的候选人须满足如下的要求：
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(1)各门课程的成绩都是优；

(2)是足球爱好者或是围棋爱好者；

(3)数学比赛中得过名次或在报刊上发表过文章。

如果一定要从学生中推选出一位学生会主席，那么对于下列条件：

Ⅰ.既是足球爱好者又是围棋爱好者的学生；

Ⅱ.各门课程的成绩都是优又在报刊上发表过文章的学生；

Ⅲ.既在数学比赛中得过名次又是足球爱好者的学生；

Ⅳ.各门课程的成绩都是优的学生。

哪些是可以不满足的？

A.仅Ⅰ和Ⅲ。

B.仅Ⅱ和Ⅲ。

C.仅Ⅲ和Ⅳ。

D.仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。

10.山西醋产业协会某前副会长称，在市面上销售的山西老陈醋中，只 5%是不加添加剂的真正意义上的山西老

陈醋。中国调味品协会某副会长就此事件接受记者采访时说：“只要按国家标准加添加剂，就没有安全问题。有些

企业强调自己未加添加剂，这对按正常标准加添加剂的企业来说是不公平的。"

以下哪项陈述能够从该调味品协会副会长的话中合逻辑地推出？

A.如果不按国家标准加添加剂，就会有安全问题。

B.要想促进的技术创新，就应当提高行业的国家标准。

C.某个行业的国家标准定得太高，不利于该行业的良性发展。

D.为了保证公平性，企业或者不应该生产高于国家标准的产品，或者要对产品质量高于国家标准的事实秘而不

宣。

E.只要按正常标准加添加剂，就能够维持行业稳定与发展。

11.某城市考上大学的学生中，女生的比例比男生高。根据这个事实，王老师认为本市女生学习比男生好。

以下哪项最能削弱王老师的结论？

A.第一中学考上大学的学生中，男生的比例比女生高。

B.考生中男生的比例比女生低。

C.大多数考上大学的女生是文科班的。

D.男生比女生更多地参加体育活动。

E.全国考上大学的学生中，男女生比例基本持平。

12.当且仅当苹果是绿色的，辣椒是红色时，浆果不是蓝色的；当且仅当浆果是蓝色时，樱桃是不成熟的；当

且仅当樱桃不成熟时，草是褐色的，或叶子是小的，或两者都出现。

如果草是褐色的，下面哪项一定正确？

A.苹果不是绿色的，或者辣椒不是红色的。

B.浆果不是蓝色的。

C.辣椒是红色的。

D.樱桃是红色的。

E.叶子是小的。
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13.某县最后公选出来的十几名乡镇长，大都为官员之后。但经核查，他们当选符合相关程序，所以，公选没

有问题。

以下哪项对上述论证的评价最为恰当?

A.题干的论证是成立的。

B.题干的论证有漏洞，因为它把缺少证据证明某种情况存在当作有充分证据证明某种情况不存在。

C.题干的论证有漏洞，因为它没有指出相关程序是什么。

D.题干的论证有漏洞，它只依据“符合相关程序”这一必要条件，直接推出“公选没有问题”的结论。

E.题干的论证有漏洞，在对某种现象的两种可供选择的解释中，通过肯定其中的一种，来否定另一种。

14〜15 基于以下题干：

如果“新龙门”餐馆在同一天供应红焖羊肉和什锦火锅，那么它也一定供应烤乳猪，该餐馆星期二不供应烤乳

猪。贾女士只有当供应红焖羊肉时才去“新龙门”餐馆吃饭。

14.如果上述断定是真的，那么以下哪项也一定是真的？

A.星期二贾女士不会去“新龙门"吃饭。

B.贾女士不会在同一天在“新龙门”既吃红焖羊肉又吃什锦火锅。

C.“新龙门"在星期二不供应什锦火锅。

D.如果“新龙门”在星期二供应红焖羊肉，那么这天它一定不供应什锦火锅。

E.如果“新龙门”在星期二不供应红焖羊肉，那么这天它一定供应什锦火锅。

15.如果题干的断定是真的，并且事实上贾女士星期二去“新龙门”餐馆吃了饭，则以下哪项一定是真的？

A.“新龙门”在贾女士吃饭的那天没供应什锦火锅。

B.“新龙门"在贾女士吃饭的那天没供应红焖羊肉。

C.“新龙门”在贾女士吃饭的那天供应了烤乳猪。

D.“新龙门”在贾女士吃饭的那天既供应红焖羊肉，又供应什锦火锅。

E.“新龙门”在贾女士吃饭的那天既不供应红焖羊肉，又不供应什锦火锅。

16.去年北京大学的志愿活动共有两种类型：社会服务和科学普及。爱心社中有社员参加了去年所有的社会服

务型志愿活动，也有社员参加了所有的科学普及型志愿活动。

根据以上事实，以下哪项一定是真的？

A.近年来北京大学的志愿活动不是社会服务型就是科学普及型。

B.今年北京大学的志愿活动还是社会服务型或科学普及型。

C.去年北京大学的志愿活动都有爱心社的社员参加。

D.爱心社有社员参加了去年北京大学组织的全部志愿活动。

E.爱心社有社员没有参加去年北京大学组织的任何志愿活动。

17.国会削减社会福利费看来会损害穷人的利益，其实不会。因为社会福利预算削减的同时，税收也削减。因

此，每个人手中的钱将变多，而不是变少。

以下哪项能动摇上述论证？

Ⅰ.穷人正在敦促国会提高社会福利预算。

Ⅱ.穷人本来几乎不纳税或者纳很少的税，因此，税收削减对他们来说没有多大好处。

Ⅲ.穷人因税收削减所得到的好处，补偿不了因福利费削减带来的损失。

A.仅Ⅰ。

B.仅Ⅱ。
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C.仅Ⅲ。

D.仅Ⅱ和Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

18.某地召开有关《红楼梦》的小型学术研讨会。与会者中，4 个是北方人，3 个是黑龙江人，1 个是贵州人；3

个是作家，2 个是文学评论家，1 个是教授。以上提到的是全体与会者。

根据以上陈述，参加该研讨会的最少可能有几人？最多可能有几人？

A.最少可能有 4人，最多可能有 6人。

B.最少可能有 5人，最多可能有 11 人。

C.最少可能有 6人，最多可能有 14 人。

D.最少可能有 8人，最多可能有 10 人。

E.最少可能有 9人，最多可能有 12 人。

19.任何一名大学生肄业后都面临失业，除非他愿意接受一个临时工作或者他有官方背景。

如果以上情况属实，那么以下各项都能从题干中推出，除了：

A.一个不能正常毕业的大学生，如果不愿意接受一份临时工作而且没有官方背景，他一定会失业。

B.一个从大学肄业的人，要么拥有一份临时工作或拥有官方背景，要么失业。

C.任何一个拥有高薪的满意工作的大学肄业生，一定具有官方背景。

D.任何既没有临时工作又没有官方背景的就业人员一定不是大学肄业生。

E.一个具有官方背景但不是大学肄业生的人一定能够找到一份好工作。

20.很多科学家的职业行为只是为了提高他们的职业能力，做出更好的成绩，改善他们的个人状况，对于真理

的追求则被置于次要地位。因此，科学家共同体的行为也是为了改善该共同体的状况，纯粹出于偶然，该共同体才

会去追求真理。

下面哪一个选项最准确地指出了上述论证中的谬误？

A.该论证涉嫌贬低科学家的道德品质。

B.从很多科学家具有某一品质，不合理地推出科学家共同体也有该品质。

C.毫无理由地假定，个人职业能力的提高不会提高其发现真理的效率。

D.从多数科学家具有某一品质，不合理地推出每一科学家都有该品质。

E.混淆了“很多科学家”和“科学家共同体”这两个概念。

21.政府与民营企业合作完成某个项目的模式（简称 PPP）能够使政府获得资金，也可以让社会资本进入电力、

铁路等公用事业领域。这种模式中存在的问题是政府违约或投资人违约而给对方造成经济损失。在以往的 PPP 项目

中，政府违约不是小概率事件。尽管地方政府违约的现象屡见不鲜，但投资人还是一如既往积极地投资于 PPP 项目。

如果以下哪一项陈述为真，能够最好地解释上述看似矛盾的现象？

A.随着经济体制的改革和新城镇化建设的推进，PPP 模式被社会各界寄予厚望。

B.PPP 模式比较复杂，地方政府的谈判能力和 PPP 专业能力都不如投资人。

C.今年国家发改委发布了 80 个重要的项目，鼓励社会资本以 PPP 等方式参与建设和运营。

D.为防止地方政府违约带来的经济损失，投资人设法将其他方面的利益转移到自己的企业。

E.在发达国家，PPP 的应用范围很广泛，既可以用于基础设施的投资建设，也可以用于很多非盈利设施的建设。

22.在三星堆的考古发掘中发现了大量的青铜面具，同时代的埃及文明中也存在类似的青铜面具。专家推测：

三星堆所体现的古蜀国文明来源于埃及文明或至少与埃及文明有过密切的接触。

以下哪项最能加强以上推测？
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A.古蜀国可能与埃及文明有过交流。

B.古蜀国除了和中原文明有过交流，也与其他文明有过交流。

C.三星堆发现的青铜面具属于古蜀国文明。

D.在可能与古蜀国有交流的文明中，只有埃及文明有类似的青铜面具。

E.中原文明没有类似的青铜面具。

23.通信部队的士兵学习了不少步兵战术，赵洪是通信部队的士兵，所以他也学习了不少步兵战术。

以下哪项与上述论述最为相似？

A.哲学系的学生都学《微积分》这门课程，张中是哲学系的一名学生，所以她也学习了《微积分》这门课程。

B.一个工厂的工人参加了不少科普讲座，老马是这个工厂的一名工人，所以他也参加了不少科普讲座。

C.所有的旧电脑软件需要经常升级，这个电脑软件是新的，所以不需要经常升级。

D.参加这次演出的成员多数是女学生，张中参加了这次演岀，所以她也是女学生。

E.哲学系的教师写了许多哲学方面的论文，老张不是哲学系的一名教师，所以他没有写过哲学方面的论文。

24.有 86 位患有 T 型疾病的患者接受同样的治疗。在一项研究中，将他们平分为两组，其中一组的所有成员每

周参加一次集体鼓励活动，而另外一组则没有。10 年后，每一组都有 41 位病人去世。很明显，集体鼓励活动并不

能使患有 T型疾病的患者活得更长。

以下哪项陈述如果为真，能最有力地削弱上述论证？

A.每周参加一次集体鼓励活动的那组成员平均要比另外一组多活两年的时间。

B.10 年后还活着的患者，参加集体鼓励活动的两位比没参加的两位活得更长一些。

C.一些医生认为，每周参加一次集体鼓励活动会降低接受治疗的患者的信心。

D.每周参加一次集体鼓励活动的患者报告说，这种活动能帮助他们与疾病作斗争。

E.每周一次的患者报告对他们来说太少了。

25〜26 题基于以下题干：

一个委员会工作两年，每年都由 4 人组成，其中 2 名成员来自下面 4 位法官：F，G，H 和 I，另外 2 名成员来

自下面 3 位科学家：V，Y和 Z。每一年，该委员会有 1名成员做主席，在第一年做主席的成员在第二年必须退出该

委员会。在第二年做主席的人在第一年必须是该委员会的成员。该委员会成员必须满足下面的条件：

（1）G和 V不能在同一年成为该委员会的成员；

（2）H和 Y不能在同一年成为该委员会的成员；

（3）每一年，I和 V中有且只有一位做该委员会的成员。

25.如果 V 在第一年做该委员会主席，下面哪一选项列出了在第二年必须做该委员会成员的两个人？

A.H 和 I。

B.I 和 Y。

C.G 和 Y。

D.V 和 Y。

E.H 和 G。

26.如果 H 在第一年做主席，下面哪一位能够在第二年做主席？

A.Y。

B.I。

C.F。

D.G。
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E.H。

27.S 市公共设施破旧不堪，引起市民的不满，但 S市的财政不能提供更新公共设施的资金，而 S 市市政府增加

财政收入的唯一途径就是提高市民的税收，提高税收也会引起市民的不满。

上述陈述能推出以下哪项？

A.S 市市政府无法依靠自己的力量使得市民满意。

B.不是 S 市所有市民都对提高税收有意见。

C.S 市市政府有办法更新公共设施。

D.S 市市政府应该下决心更新公共设施。

E.S 市市政府可以用改善教育条件来使市民满意。

28〜29 题基于以下题干：

学年末，某中学初一年级进行了学年评定，有些学生干部当上了区三好学生，有些学生入了团。在推选共青团

员的活动中，所有校三好学生都递交了入团申请，所有区三好学生都没有写入团申请。

28.如果以上断定为真，以下哪项也必定为真？

A.所有学生干部都是三好学生。

B.有些学生干部递交了入团申请。

C.所有团员都是校三好学生。

D.有些学生不是校三好学生。

E.并非所有校三好学生都是学生干部。

29.如果将上述题干的断定中“有些学生干部当上了区三好学生”改为“所有学生干部都当上了区三好学生”，

并且假设这些断定都是真的，那么，以下哪项断定必定是假的？

A.某些校三好学生是学生干部。

B.并非所有区三好学生都是学生干部。

C.所有学生干部都没有递交入团申请。

D.有些学生干部不是校三好学生。

E.有些学生干部没有递交入团申请。

30.随着市场经济的发展，我国的一些城市出现了这样一种现象：许多工种由外来人口去做，而本地却有大量

的待业人员。

假设各城市的就业条件是一样的，则以下各项都可能是造成这种现象的原因，除了：

A.外来的劳动力大多数是其他城市的待业人员。

B.本地人对工种过于挑剔。

C.外地的劳动力的价格比较低廉。

D.外来劳动力比较能吃苦耐劳。

E.本地人对劳动报酬要求比较高。
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